
»Lci-
■•' á---h - ■■ -M.

tizennegyedik évfolyam. 263. SZÁM. HÉTFŐ, 1916. JUL1ÜS 23.

ELŐFIZETÉSI ÁRi HELYBENs EGY HÓRA 1 K 40 F. ,MMliriIIiin,. » FELELŐS SZERKESZTŐ: M. HBOBDŰS LÓRÁNT 
NEGYEDÉVRE 4 KORONA. VIDÉKEN = BOY HÓRA 1 KO- * POLÍTIKAI NAPILAP 1 KIADÓTULAIDONOSO*;, HOFFMANN ÉS XRONOVITZ

JLÉR * ♦ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL > PlRÓNA 90 FILLÉR, NBOTEDÉVRB 4 KORONA 50 FILLÉR PIAC-UTCA 49

1 A f V/ f V

Súlyos harcok az Erdős Kárpátokban
A Mag'ura-mag'aslatról visszavontuk csapatainkat Az oroszok átkelési 
kísérleteit a Styr felső szakaszán meghiúsítottuk — Az olaszok nagy 
veresége a déltiroli fronton — Az újabb angol-francia támadások a

Sommenál összeomlottak
Debrecen, Julius 23.

Az orosz hadszíntéren a tegnapi esemé­
nyek annyiban idéztek elő változást a helyzet­
ben, hogy az Erdős Kárpátokban harcoló csa­
patainkat, amelyek tegnap visszafoglalták a 
AíűgmHnagaslatot, hadvezetőségünk vissza­
rendelte korábbi állásaikba, a túlerővel fenye-

Egyébként változatlan helyzet mellett 
nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, Julius 23. — (Miniszterelnökség

gető orosz támadások elől. A hadszíntér többi (sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése
részén nem voltak nevezetesebb események. A 
Styr felső szakaszán az oroszok kísérletet tét-1 
tek a folyón való átkelésre, azonban a Bcres- 
tcczkotól délnyugatra álló német ütegek meg- 
hiúsították. Wolhyniában, valamint Litvániá­
ban csend uralkodott. A legészakibb fronton, 
Riga vidékén, az oroszokat a tegnapelőtt szen­
vedett nagy vereség, úgy látszik,'kimerítette; 
tegnap csupán egy ízben támadtak a nemet állá­
sok ellen, de ezúttal is eredmény nélkül.

A nyugati hadszíntéren tegnap ismét ha­
talmaserőkkel ostromolták az entente-seregek a 
németek Somme-vonalát. A folyótól északra az 
angolok újból nagy tömegeket vetettek harcba, 
de annak dacára, hogy embereiket valóságos 
orosz módra hajszolták rohamra, sikert egyet­
len ponton sem voltak képesek elérni. A folyó­
tól délre a franciák még nem retablirozták 
magukat annyira, hogy újabb általános táma­
dásba kezdhettek volna; csak a front egyes 
szakaszain támadtak, az előző napokhoz ha­
sonló eredménytelenséggel. A Somme-menti 
óriási erőfeszítéseikkel — mint a német vezér­
kar mai jelentéséből is kitűnik — az angolok és 
a franciák egyáltalában nem tehermentesitet 
ték Verdant, ahol a németek Damloup vidékén 
ismét előrehaladtak.

Az orosz h&boru
Hőfér jelentése

Budapest. Julius 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése
az orosz hadszíntérről:

A Magurán küzdő csapatainkat, mivel 
Tartarowtól délkeletre erős orosz támadás 
fenyegetett, a Kárpátok fögerincére vettük 
vissza.

a keleti hadszíntérről:
Rigától délkeletre késő este zárótüziink 

Ível meghiúsítottunk egy ellenséges 'támadást.
Az oroszoknak azt a kísérletét, hogy a 

Styren Zahadkánál, Beresteczkotól délnyu­
gatra átkeljenek, német ütegek megakadá­
lyozták.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.
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Orosz erősítések 
a wolhyniai és bukovinai fronton

Stockholm, julius 23. A pétervári Rjccs 
jelenti: A német repülők ismételten bombáz­
ták a csapatösszpontosításokat. Az ellenség azt 
hiszi, hogy ezzel gyengit bennünket.

A lapok tudósításai szerint a többi fron­
ton meglehetős nyugalom uralkodik, mert az 
oroszok nagy tartalékokat szállítanak a táma­
dási területre, hogy pótolják a veszteségeket. 
Szavahihető tudósítások szerint a wolhyniai 
frontra három hadtestet, Bukovinába pedig két 
hadtestet dobtak, ami 350,000 főnyi összvesz- 
teségre enged következtetni.

Az oroszok veresége Rigánál
Berlin, julius 22. (Magyar Távirati Iroda.)

A tegnapi orosz támadásról ma érkezett jelen­
tésekből kiderül, hogy Rigától délkeletre olyan 
heves küzdelem folyt, mint a keleti fronton ed­
dig talán soha. A támadás reggel tíz órakor 
kezdődött rendkívüli erős tüzérségi előkészítés­
sel, amely a leghevesebb pergőtűzzé fokozó­
dott és öt óra hosszat tartott. Délután három 
órakor kezdték erős orosz gyalogos csapat­
testek az első támadást. — Egyre újabb meg 
újabb emberhullámok hömpölyögtek a német 
állások felé, de tüzérségünk, gépfegyvereink és 
gyalogságunk füzében valamennyi támadásuk
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összeomlott. Délután hatodfél órakor ez az első 
nagy roham vissza volt verve.

Az orosz tüzérség újból dolgozni kezdett 
és másfél óráig tartó erőteljes előkészítés után 
este hét órakor megkezdődött a második táma­
dás. Félórai küzdelem után meghiúsult. Rövid 
pihenés következett, amely után gste nyolc óra­
kor az oroszok minduntalan megújuló töme­
ges támadásba fogtak, amelyhez hasonló elke­
seredett küzdelem eddigelé talán még nem volt. 
Este tiz órára minden orosz támadást vissza­
vertünk. Ma a harctéren nyugalom uralkodott, 
a kimerült oroszoknak már nem volt erejük 
újabb támadásra. A német állások tökéletesen 
és biztosan megmaradtak birtokunkban. Az 
oroszok veresége súlyos volt, véres vesztesé­
geik komolyak.

Genf, julius 23. A párisi Le Journal értesü­
lése szerint Kuropatkin parancsot kapott, hogy 
a rigai fronton kezdje meg az általános offen- 
zivát.

Stürmer lett
az orosz külügyminiszter
P é t e r v á r, julius 23. (Hivatalos.) Á

cár Sasonow külügyminiszternek visszalépése 
iránt előterjesztett kérelmét elfogadta és Stür­
mer miniszterelnököt külügyminiszterré ne­
vezte ki.

Német hajók üldözése 
svéd vizeken

Stockholm, julius 23. Auikor a napokban 
egy svéd ur azt fejtegette az itteni orosz követ­
ség egyik tagjának, hogy mégsem egyeztet­
hető össze a népjogokkal, hogy orosz torpedó­
naszádon a svéd vizeken megtámadták a Lis­
sabon és a Worms német gőzösöket és az utóbbi 
fedélzetén volt svéd Lotsent Oroszországba 
hurcolták, az orosz diplomata szószerint igy 
válaszolt:

— Oroszország elég nagyhatalom ahoz, 
hogy ne ragaszkodjék a hágai konvencióhoz és 
más papirrongyokhoz.

Stockholm, julius 23. (Svéd távirati ügy­
nökség.) A múlt éjszaka az Aftonbladet köz­
lése szerint a luleai kikötő torkolatánál, tehát
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svéd fenhatóság alatt álló területen két orosz megkísérlik, hogy megzavarják a németeket 
toroedóromboló üldözte és megállásra szóli-! erdei állásaik kiépítésében, 
tolta fel a Malaga, Friedrich Carl, Gretchen,
Müller és Kette német szállitógőzösöket. — A 
Virgo svéd torpedónaszád teljes sebességgel az 
orosz hadihajók felé indult, amelyek azonnal 
megfordultak és dél felé menekültek. A Virgo 
felkészülten a támadásra üldözte a menekülő 
orosz hajókat. A német gőzösök éjjel egy óra­
kor befutottak Lulea kikötőjébe. A svéd kor­
mány utasította pétervári követét, hogy az 
orosz kormánynál Svédország semlegességé­
nek megsértése miatt tiltakozzék.

A beigfa-franoia harctér
Berlin, Julius 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A tenger és az Ancre között egyes elszi­
getelt szakaszokon élénkebb tűzharc volt. — 
Richebourg környékén visszavertünk egy erő­
sebb ellenséges felderítő osztagot.

Az Ancre és a Somme közt egész napon 
át, fokozott tüzérségi tevékenység után, este 
és éjjel a thiepval—guillemonti arcvonalon is­
mételten gyalogsági harcokra került a sor. Az 
angolok itteni támadásai, az embertömegek 
kíméletlen harcbavetése ellenére, eredményte­
lenek maradtak. Poziéresnél és attól nyugatra, 
a Foureaux-erdőcske mellett és Longueval 
nyugati szélén a támadások heves közelhar­
cokra vezettek. Guillemont és a Somme közt az 
ellenség támadási kísérleteit zárótüzünkkel 
már a rohamállásokban elfojtottuk.

A Sorométól délre idönkmt igen erős és 
általunk hasonló erővel viszonzott tüzelést csak 
elszigetelt francia előretörések követték, ame­
lyek meghiúsultak. Több mint 100 foglyot, kö­
zöttük néhány tisztet szállítottunk be.

A Maas-teriileten több ízben nagyerejü 
tüzérségi harc volt. A folyótól keletre Fleury 
szakaszán ellenséges kézigránát-csapatokat, a 
Tavannes-erödtöl északra fekvő erdős hegy­
ségben pedig felderítő osztagokat vertünk visz- 
sza. Damlouptól délre a Dicourt-major irányá­
ban tért nyertünk és foglyokat, valamint zsák­
mányt szereztünk.

Tegnap egy francia repülőraj a badeni 
Mühlheim városát és a közelben fekvő falva­
kat bombázta. Két ellenséges repülőgépet légi­
harcban lelőttünk és a támadást azonnal Bel­
fort városára irányított nehéz tüzeléssel viszo­
noztuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG

Az angol vezérkar jelentése
A harc Longuevalért és Gulllemontért
London, július 23. (Magyar Távirati Iroda. 

liaig tábornok jelenti július 23-án: A csata ma 
Poziérestől Guillemontig újból föllángolt és a 
legnagyobb hevességig fokozódott. — Kemény 
ütközetre került a sor Poziéresnél, ahol a né 
metek kétségbeesett ellenállást fejtenek ki. 
front más részein is heves küzdelem folyik.
Ma reggel visszafoglaltuk Longuevalt, de az 
ellenség újból visszavette a falu északi részét, 
Guillemont hasonlóan kétszer változtatta birto 
kosát.

Az angolok lovas attakja
Genf, Julius 23. A Petit Párisién és más 

párisi lapok, melyek a hét elején lelkesedéssé' 
üdvözölték fiáig lovas csapatait, most elsikla 
tiak a hivatalos jelentésekben föl sem említett 
ama kísérleteik mellett, hogy a Bazeniin 
Longueval szakaszon hasznos szolgálatokat te 
gyenek. liaig tábornok ausztráliai és más csa 
patai, melyeket a Foureaux-erdőből az éjszaka 
az erdő déli szélére szorítottak vissza, ismét

A marokkói csapatok i öllázadtak 
a sommei harctéren

Berlin, julius 23. Az orosz határról jelen­
tik: Pétervárra érkezett párisi jelentésekből ki­
tűnik, hogy a Somme-menti harcokban néhány 
marokkói csapat föllázadt, mert ismételten kí­
mélet nélkül az első rohamvonalakba vitték 
őket és ennek folytán igen súlyos vesztesége­
tet szenvedtek. A marokkóiak megtagadták az 
engedelmességet az idegen tiszteknek és végül 
fegyverüket használták a lázadás leverésére 
elősietett idegen-légióbeli csapatok ellen. Rend­
szeres puskatüzeiés fejlődött ki a marokkóiak 
és az idegen-légió között. A lázadást végül le­
verték s a résztvevőket kivétel nélkül agyon­
lőtték.

Fricourt elpusztult
Lugano, julius 23. (Magyar Távirati Iroda.)

A Secolo tudósítója jelenti Londonból, hogy az 
angol tüzérség hatása ellenállhatatlan. — Fri- 
court község teljesen eltűnt a föld színéről, még 
romjai sincsenek meg. Ott, ahol Fricourt állt, 
most egyáltalán semmi sincs.

Moraht őrnagy a sommei csatáról
Berlin, julius 23. Moraht őrnagy a Berli­

ner Tageblatt-ban a következőket írja a som­
mei csatáról:

Mit értek el? Negyven kilométer széles­
ségben szétrombolták első állásainkat, rekesz­
állásaink egy részét megostromolták és néhány 
yukat vágtak második védelmi vonalunkban. 
Az ellenséges támadás a legközelebbi taktikai 
célját, a Peroruie—Combles—Bapaume vona­
lat, nem érte el. Csak a francia centrum áll a 
nyugati hídfő előtt, amely Biaches-nél védi 
Peronnet.

Szokatlanul heves harcok folytak a három 
íetes gyalogsági támadás alatt. Az erős ellen­
séges tüzérség, melynek tüzelése azt a határo­
zott célt szolgálta, hogy a lövészárkokban és 

tartalék-állásokban levő gyalogságunkat 
elpusztítsa és készleteit, valamint a front mö­
götti összeköttetéseit megsemmisítse, mindeb­
ből csak igen keveset ért el. 'Ámbár a támadás 
egész területét elárasztotta lövedékeivel, azon 
ban a védelem összefüggését sehol sem szakí­
totta megf A nagy számbeli túlerőben levő 
ellenséges rohamcsapatok több csoportban ál 
lottak föl és bizonyos időközökben egymásután 
küldték előre őket. Haig tábornok, úgy látszik, 
már mélyen belenyúlt tartalék-készleteibe. A 
julius 20-iki támadás során, melyben a iram 
cia jobbszárny is résztvett, több mint 17 had­
osztállyal, több mint 200,000 emberrel próbált 
visszaszorítani bennünket.

Legfelsőbb hadvezetőségünk soványnak 
mondja az ellenséges offenziva eredményét. 
Tényleg csupán egy német hadosztályt szorítot­
tak vissza 800 méternyire, három kilométer 
szélességben. Az angolok kétségkívül ki akar­
ták egyenlíteni azt a súlyos német előretörést, 
amely julius 19-én Longueval falut nekünk jut­
tatta és az angol vezérkar vágya okvetlenül 
a Bapaume—-Peronne ut volt. Ebből semmisem 
lett s épp oly csekély sikerrel járt a Peronne 
ellen és attól délre intézett francia roham. A 
Barleux—Soyecourt közötti egész első német 
árokvonal elfoglalása csak kis terjeszkedést 
jelent azzal a sikerrel szemben, melyet a fran­
ciák előretörése már julius 7-ikéig elért.

Nyugati ellenségünk abban a téves felfo­
gásban van, hogy a tüzérség elegendő hatását 
ért el, ha a gyalogsági támadás hullámait ránk 
szabadítják. A kilátástalan francia-orosz lovas 
taktikát is utánozzák és lovastömegeket ker­

getnek a megsemmisítő tüzbe, melyet persze 
már nem vártak. Az angolok továbbá még ab­
ban a hamis felfogásban is vannak, hogy többi 
frontunkat kénytelenek voltunk meggyengiteni, 
hogy a sommei csatában megbirkózhassunk. 
A julius 18-iki fromellesi angol vereségből ellen­
ségeink láthatták, hogy mennyire csalódtak.

Az angolok veszteségei
Rotterdam, julius 23. A csütörtöki és pén­

teki angol veszteséglisták szerint 140 tiszt el­
esett, 405 megsebesült, illetve eltűnt. A lista 
ezenkívül 4640 közember elvesztését közli.

London, julius 23. A hivatalos veszteség­
lajstromok szerint az angolok a julius 19., 20. 
és 21-iki harcokban 410 tisztet és 78,147 köz­
embert vesztettek. ,

Verdun ostroma
Páris, julius 23. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Matin jelenti: A németek szakadatlanul lövik 
nehéz bombákkal a Verdun melletti Souville 
erődöt. Franciaországban valamennyi szabad­
ságolást visszavonták és a szabadságon levő­
ket visszahívták.

A Havas-ügynökség jelenti: Pénteken kez­
dődött a Verdunért való küzdelmek hatodik 
hónapja. Az ágyuharc itt rendkívül heves és 
kétségtelen, hogy rövidesen német gyalogsági 
rohamok fognak következni.

A francia nép a háború ellen
Genf, julius 23. Parisból jelentik: Merve 

ismerteti lapjában a nép kifakadását, hogy a 
háborút azért folytatják, mert a tábornokok és 
a tisztek minél tovább akarják húzni a nagy 
fizetéseket és mert a minisztereknek, a képvise­
lőknek, az újságíróknak és a hadseregszállitók- 
nak érdekük a háború meghosszabbítása. — A 
julius 14-iki párisi díszszemle után, amikor a 
katonákat a frontra rendelték, lelkesen üdvö­
zölték a legénységet, a tisztek azonban, mintha 
a közönség összebeszélt volna, fagyos néma­
ság mellett utaztak el. Hervé fölhívja a népet, 
tegyen meg mindent, hogy uj, tisztább lélekkel 
kerüljön ki a nagy morális válságból.

Is olasa bábom
Budapest, julius 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Néhány nap óta tartó viszonylagos csend 
után tegnap a Val Suganától délre fekvő arc­
vonalon újra igen heves harcok fejlődtek ki. Az 
olaszok a legnagyobb erősségű tartós tüzér­
ségi tüzelés által támogatva, több helyen ismé­
telten támadtak. — Mindenütt a legsúlyosabb 
veszteségeik mellett vertük vissza őket. Ezen 
harcokban a 7-ik tábori vadász-zászlóalj és a 
17-ik gyalogezred egyes részei, amelyek állá­
sai ellen irányult az ellenség főrohama, rendkí­
vüli mértékben kitűntek.

A harcok terjedelme Paneveggio vidékéit 
is növekedik. Egy olasz dandárnak a Paneveg- 
giotól délnyugatra fekvő magaslatok elleni tá­
madását véresen visszavertük. Ugyanakkor a 
községtől északra fekvő magaslaton egy olasz 
zászlóalj támadása hiúsult meg.

A tiroli arcvonalnak egyes szakaszai, a 
melyeken tegnap nem volt harc, iökép heves 
tüzérségi tűz alatt álltak.

Az Isonzo-arcvonalon a Monte San Mi­
chele állt erős tűz alatt.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok nehéz tüzérséget 
kérnek

Lugano, julius 23. Campolonghi azt mondja 
a Scfo/o-ban, hogy Olaszországnak nagyon
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kevés a nehéz tüzérsége és nem is képes elő­
állítani. A szövetségesek tehát kölcsönözzenek 
nehéz ágyukat Olaszországnak, egy nagy of. 
fenziva céljaira. A nehéz tüzérség problémáját 
csak így lehet kedvező módon megoldani.

Olasz-német háború előtt
Berlin, július 23. Az Acht-Uhr-Blatt je­

lenti Rotterdamból:
Mint Milanóbái jelentik, a milánói lapok 

közleményeiből megállapítható, hogy a had­
üzenet Olaszország és Németország között 
már csupán napok kérdése. A legközelebbi mi­
nisztertanács foglalkozni fog a represszáliákkal 
s a határozat nem lehet más, mint a hadüzenet, 
vagy annak Németországtól való kikényszerí­
tése. A nagy valószínűség az előbbi forma mel­
lett szól.

A „Corriere d‘ Italia“ egy politikai sze­
mélyiség nyilatkozatát közli, aki azt mondta, 
hogy nem lehet tudni, melyik fél üzeni meg a 
háborút, bizonyos azonban, hogy a hadüzenet 
nem nagyobbitja meg a harctereket. Olaszor­
szág magatartása Németországgal szemben a 
hadüzenet után hasonló lesz Franciaországnak 
Ausztria-Magyarországhoz való viszonyához.

Júniusban 28 olasz hajó sülyedtel
Lugano, Julius 23. A Corriere della Sera I 

statisztikát közöl, amely szerint júniusban a, 
Földközi-tengeren 28 olasz hajó siilyedt el, ősz-' 
szesen 38,925 tonna tartalommal. A hajók közt' 
két személyszállító gőzös volt 28.441 tonna tar-! 
falómmal. A legutolsó hivatalos német statisz­
tika szerint júniusban a németek hatvanhat 
hajót siilyesztettck el.

A. balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest. Julius 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, Julius 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Semmi újság.
LEGFELSŐBB HADVEZF.TÖSÉG.

A francia kamara sürgeti 
a szalonikii offenzívat

Kopenhüga, július 23. A Berlingske Tidende 
jelenti Párisból: Leyques György, a kamara 
külügyi bizottságának elnöke, jelentést készí­
tett, melyben a szalonikii fronton való előnyo­
mulás szükségét hangsúlyozza, hogy Bulgáriát 
megfosszák a kelet őrének szerepétől, melyet 
Németország nevében gyakorol. A szalonnái 
offenziva mint szerves rész szükséges abban 
az offenzivában, melyet a szövetségesek vala­
mennyi frontra nézve elhatároztak, hogy 
végleg megtörjék vele Ausztria-Magyarország 
ellenálló erejét.

A törökök harcai
Az oroszok visszavonulása 

Perzsiából
Konstantinápoly, julius 23. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Irak-front: A helyzet változatlan.
Ferzsia; Orosz haderők, amelyekről már 

a tegnapi jelentésben említettük, hogy felbom­
lott sorokban menekültek kelet felé üldöző csa­
pataink elöl, Revandustól keletre 30 kilométer

á
távolságban kísérletet tettek a megállásra, d; 
csapataink erélyesen üldözték őket, nem vehet­
ték fel a mérkőzést s a határ felé vonultak 
vissza. Az utolsó ütközetben két golyószórót 
zsákmányoltunk.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon járőrök 
csatározása és helyi tűzharc, a centrumban és 
a balszárnyon semmi jelentősebb esemény.

Események a tengeren: Egy ellenséges 
repülőgép megjelent Séd il Bahr fölött, de 
ágyúink tüzelése elkergette. Egy monitor ha­
tás nélkül öt lövést tett Smyrna partjára, az­
után visszavonult. Előretolt csapataosztagaink 
Romaiul felé űztek egy ellenséges csapatosz­
tagot, amely Katidtól nyugatra mutatkozott. 
Egy ütközetben, amely Suez városától keletre 
csapataink és két lovasszakasz között ment 
végbe, az ellenség néhány halott hátrahagyá­
sával elmenekült a csatorna felé. A mi csapa­
taink üldözték őket.

A „Deutschland“ személyzete 
W ashingtonban

Berlin, julius 23. A Wolff-ügynökség je­
lenti szikratávírón Washingtonból: A Deutsch­
land buvárhajó személyzetének néhány tagja 
látogatást tett Washingtonban.

Berlin, julius 23. A Wolff-ügynökség je­
lenti Baltimoreból: Treston polgármester Bern- 
storff gróf amerikai német nagykövet társasá­
gában látogatást tett a Deutschlandon. A pol­
gármester König kapitány tiszteletére ebédet 
adott.

mert egyáltalán nem látszott, hogy üldözik a 
cimborái. Ekkor már az Arany Bika kávéház 
személyzete is odafutott, miután értesültek 
Sztipártól a betörésről. Bernát látva, hogy 
mind többen gyülekeznek köréje, megugrott és 
a Kossuth-utca felé kezdett futni. A rendőr­
ellenőr a kiváncsiakkal utána vetette magát és 
sikerült is elcsípni a kabátja egyik szárnyát. 
Bernát azonban kiszakította magát a rendőr­
ellenőr kezei közül; kabátjának fél szárnya 
Szilágyi kezében maradt, ő pedig futott tovább 
a Kossuth-utcán. Szilágyi kardot rántott és a 
menekülő után sújtott. A kard Bernát tarkóját 
érte és olyan vágást ejtett rajta, hogy a betörő 
elterült a földön. Beszállították a rendőrségre, 
ahonnan súlyos sebe miatt a közkórházba 
vitték.

Megmotozásakor megtalálták luila a lopott 
pénzt és találtak nála egy vasúti szabadjegyet, 
amelyet a nagyváradi posta- és távirda-igaz- 
gatóság állíttatott ki neki, mint táviró-munkás- 
nak. Bernát személyéről kiderült, hogy a kas­
sai javítóintézetből szökött meg.

Egy társa is volt, akivel a betörést meg­
beszélték, de ez nem vett részt a betörésben, 
mert holtrészegen találták meg a rendőrök az 
Arany Bika-szálló mellett a földön.
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Betörés a Katona Haifa
— Signum laudls. A király megparan­

csolta, hogy Tóth János 3. népfölkelő gyalog­
ezredbeli hadnagynak a legfelsőbb elismerés 
újólag, Szinay István századosnak és Kommer 
Gyula hadnagynak a 2. honvédhuszárezred-

Izgalmas hajsza az éjszakában
Ma éjszaka 1

ben, Füzessi Péter 3. honvédgyalogezredbeli 
hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassék.

— A lelkészek nem hívhatók be a rekvl- 
. , . , rálásokhoz. Több törvényhatóságnál megtör-.. . órakor a kávéházi zarora tént, hogy a rekvirálásokhoz lelkészeket is be-

utan néhány pillanattal izgalmas hajszának volt hívtak a hatóságok. Miután ez azonban nem 
tanúja a Ferenc József-ut éjszakai közönsége, volt törvényes eljárás, a belügyminiszter most 
A hajsza a Kossuth-utcában ért véget ahol az körrendeletét bocsátott ki, amely szerint Iel- 
iildözött vad terítékre, a rendőrségre ’s onnan ké?zek közreműködése a rekvirálásoknál csak 
a kórházba került 'akkor veheto ’Kénybe, ha munkásságukat ma-

Az üldözött alak Bernát József notórius 
betörő volt, aki a Katona-Otthonban elkövetett 
betörés után akart elmenekülni.

Iguk ajánlották föl.
I — A sertéshúsárak Hajduvármegyében.
P á k o z d y Sándor, Hajduvármegye alispánja 
a sertésárak maximálásáról szóló kormány-

A Katona-Otthon helyiségeiben 30 katona rendelet alapján rendeletet adott ki. amely 
alszik, az irodahelyiségekben pedig Sztipár származású félig hízott (120
Ferenc 75. gyalogezredbeli tizedes, aki azon- 1
ban'ez éjszaka nem volt otthon. Bernát József 
eddig még ismeretlen módon bejutott a Katona- 
Otthon irodahelyiségeibe s az Íróasztal fiókját 
fölfeszitve, az ott elhelyezett kézipénztárt föl- 
törte és az abban levő pénzt ellopta. Éppen a 
pénzt rakta zsebre, amikor benyitott Sztipár 
Ferenc tizedes és látva az idegen embert, rá- 
orditott:

— Was machen Sie da?!
Bernát azonban nem sokat törődött a né­

met érdeklődéssel, hanem odaugrott a tizedes­
hez és úgy mellbevágta, hogy ez hátratánto- 
rodott. E pillanatot fölhasználva, kiugrott az 
ajtón és az iroda alatt levő mozihelyiségbe ve­
zető áramszolgáltató dróton lekuszott a föld­
szinti helyiségbe és onnan kirohant az utcára. 
Vad futással menekült a Rózsa-utca felé, azon­
ban szerencsétlenségére éppen Szilágyi Péter 
rendőrellenőr karjai közé futott.

— Hova szalad? — kérdezte a rendőr­
ellenőr.

— Jaj, kérem szépen — lihegte a betörő 
szaladok, mert a cimboráim agyon akarnak 

verni!
Sohse féljen, ha én itt vagyok — nyug­

tatta meg Szilágyi — nem esik bántódása.
,Bernát azonban csak futni akart, ami

kilogrammon aluli) sertés legmagasabb ára
6 kor. 60 fillér, a teljesen hízott (120 kilogram­
mon felüli) sertés legmagasabb ára 6 korona 
80 fillér. A leölt (kivágott) sertéseknek egész­
ben vagy féldarabokban való adás-vételénél a

1 legmagasabb árt kilogrammonkint 6 korona 
80 fillérben állapította meg. A sertéstermékek 
legmagasabb árát a következőképen állapí­
totta meg: karaly 6.50 kor., sódar, lapocka 6.40 
kor., oldal, csípő, tajtékos 5.80 kor., bőrös 
bütyök 3.80 kor., sertésfej 3.80 kor., köröm
2 kor., háj 7.60 kor., zsírnak való szalonna 
7.60 kor., egyéb nyers szalonna 7.40 kor., ol­
vasztott zsir 8.40 kor., préseletien tepertő 3.80 
kor., uj sózott szalonna 8 kor., friss kolbász
7 kor., kolbász, frissen füstölt 8 kor., száraz 
kolbász 9 kor., füstölt hús 7 kor., füstölt hús 
csontosabb 6 kor., füstölt és paprikás szalonna 
7.88 kor. Minden levágott sertésből a vágósuly, 
50 százalékát nyers állapotban kell forgalomba 
hozni, közvetlenül a helybeli fogyasztó közön­
ség részére.

— A világbéke áldozata. Kolozsvárról 
jelentik: Tegnapelőtt éjjel a kolozsvár—buda­
pesti vonat Rév állomás után nyílt pályán hir­
telen megállóit. Az utasok ijedten ugrottak ki 
a kocsikból és a mozdony felé futottak, ahol 
nein mindennapi, megdöbbentő látvány tárult a 
szemeik elé. Néhány méternyire a mozdony, 
előtt a vágányokon keresztben egy intelligens 
külsejű 25—30 éves fiatalember feküdt. Lábal 
erős ruhaszárító kötéllel össze voltak kötözve, 
derekára is kötél volt csavarva, de legriasz­
tóbban hatott, hogy a fiatalember, egy, a nya-

Szilágyi előtt gyanússá tette annál is inkább,1 kába kerített huroknál fogva valósággal oda
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volt pányvázva a sinek mentén álló egyik 
váltótárcsa rudjához. A körülállók és a vasút 
személyzet odasiettek a fiata'emberhez, ^ a £ 
teljesen eszméleténél volt és szinte dühöng
támadt a köriilállókra: „ .

— Mit akarnak én tőlem? Eiigem a I 
'dozatul követeltek a világbék 
6rt! Hagyjanak meghalni! . • • . *Ezzel aztán visszafeküdt a vágány okim A
révi állomásról telefonon értesítették a nanr- 
váradi mentőket, akik a Szerencsé lent beszál- 
litották az elmekórházba. A f^talember zs» 
bében egyetlen sor írást sem talaltak, amely 
kilétéről felvilágosítást adhatott volna és így 
személyazonosságának megállapítása v égett 
közli az elmekórház vezetősége, hogy az illető
2=í__30 évesnek látszik, szőke, nyírott bajuszu,
sötétszürke nadrágot, ugyanilyen szinti ma- 
lényt jószabásu fekete zsakettet, puha, szürke, 
fekete szalagos kalapot és fekete nyakkendőt 
visel. Fehérneműiébe és zsebkendőjébe B J. 
monogramm van hímezve es dupiafedelu. 
vidláncos ezüst óráján egy vésett K. betű lat
ható. . „ ,

— Előnyös tőkebefektetés. A Budapest 
székesfőváros által 80.000,000 korma összeg­
ben kibocsátandó s 60 év ^sorsol fX
kerülő 6%-os adómentes kolcsónkbtvenyek in­
tézetünknél az alábbi feltételek mellett jegyez­
hetők: Aláírási ár: 95 K 50 f . hozzáadva az 
1916. évi julius 1-től folyó 6%-os szelvényka­
matot. Aláíráskor az aláirt összeg 10%-a, 
augusztus 5-én és 25-én pedig az atengede t 
összeg többi része fizetendő. Előjegyzéseket
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arany vitézség! érme Hint el - A randSrség! AP»Ö HIÄDBTfiBBK 
nyomozni kezdett és megállapította, hogy a lo­
pást a Zatliureczky néven jelentkezett al-fohad-
1 ... V-, _XLA1 Afl/ű'ZOTT K A-nagy követte el, aki Brassóból érkezett Ko­
lozsvárra Titonea Pál hadapróddal. Az állító­
lagos főhadnagy a hadaprodtol is ellopott 300 
koronát. Tegnap este a brassói rendőrség táv­
iratozott a kolozsvári rendőrségnek, hogy Za- 
thureczky álnéven és vadászfőhadnagyi egyen­
ruhában egy Barbsei Elemér nevű szélhámos 
Brassóban több lopást követett el. SzemU> le­
írása a következő: középtermetű, barna ro- 
zsásarcu fiatalember, csiptetőt visel. — Több 
tisztnek, igy Jerginck és Kolimbar hadnagyok­
nak az okmányait is magával vitte. A szélhá­
mos álfőhadnagyot most országosan körözik.

Fátyoltáncosnö — (Bemutató ma az 
Apollóban.) - Sok szó esett Villany Adoree- 
ről — a meztelen táncosnőről — az ujsagoK 
hasábjain, aki végül is megunta a kontraver-

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 
hatvan Elér. Minden további szó 6 fillér. A dilute 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc Bllér. _________________

Hadmentes,
27 éves, mérlegképes 
könyvelő, összes iroda 
teendőkben jártas, állást 
keres.

Elvesxett
egy szürke, pókalaku 

mellttt, Egyház-tértől 
Csapó-utcáig a villamo­
son. Minthogy a megta- 
lálóra nézve ez úgyis
értéktelen, szíveskedjék 
alkalmilag a kiadóba 

■ hozni.
I Kocsiké« kátránymentes

5 kilogramos ládában 
kilogramonként 90 fillér, 
saját edénybe kimérve

hasapjain, um vg&u‘ ■--> , pl kilogramonként 1 korona
Zinkat és a filmművészethez szegődött. El- Weisz festéküzletében, 

... - . — :»~i Hatvan-utca 11.

tnnihertiWi 
briliánst. UJoeleéyet 
weis. magUrám ház* 
hős íz elmegy ■lelmer 
Mihály, CsekonsLn, SS.

KoresmároBok
kitűnő óbort kaphatnak 
Szabó Lajos fiai szőlő- 
termelőknél, Debreczen.

15 darab
6 hetes kacsa eladó. 
Sestakert, Komlóssy-ut 
54. sz.

mondtuk pedig mindezt azért, mivel a tánc 
művésznő játsza ma a „Fátyoltáncosnő cimii 
vígjátékban a főszerepet. Természetesen ez­
úttal is excentrikus táncmüvészetevel dominál. 
Az Apollo mai bemutatójára —• bizonyosra 
vesszük — nagyszámú közönség fog megje­
lenni. Az előadások 5, 7 és 9 orakor kez-

__ Megrögzött tolvaj. A debreceni töi-
vényszék F e h é r Károlyné 46 éves szobosz- 

................ ... . 2 évi börtönre ítélte.összeg többi része fizetendő, előjegyzés^ ~{ tyúklopásért 
e hó 29-ig fogadunk el Ezen kötvények adó- es L ét Ncz alkalommalí? no t>y-Ifi juguuimK it. Líé/vu jxv/vvN/i'.T ,
illetékmentesek, pupilláris biztosíték minősege 
vei vannak felruházva s a sorsolási esélyek 
figyelembevételével mintegy 6.32% hozadekot 
biztosítanak. Debrecen. 1916. julius ho 22-en. 
Debreceni Első Takarékpénztár.

— Suszter mint árdrágító. A kubai csend­
őrség följelentést tett és az eljárás most fo­
lyamatban is van Singer Herman kábái 
cipészmester ellen, aki a baromfiakat tömege­
sen összevásárolva, azokat Budapestre szál­
lította. Ezzel a baromfiak árát annyira felszok-

Fehérnét ez alkalommal tizedszer ítélte el a 
törvényszék. Legutoljára májusban szabadult 
ki a börtönből, hazament és három nap múlva 
már ismét elfogták lopás miatt. .

— HarminchétmilUoinod rész illetőség
A mai hivatalos lap hirdetései között szerepel 
egy árverési hirdetmény, amelyben egy ingat­
lan rész elárverezését teszi közhírré a bírósági 
végrehajtó. A liidetésben milliomod részekben 
van kifejezve a végrehajtást szenvedőnek rcsz-

litotta. Ezzel a baromfiak arat annyira row»-|...... és pedig egy olyan törtszámmal, a
gátói k?vheliaZtilalmatr0kelktt kieszközölnie az melyikből csak súlyos matematikai nmvclaek- 
árdrágitó suszter manipulációi miatt. kel lehet megállapítani, mcnryi lehet hát a

— A bukovinai románok menekülése az ,-észilletőség. A hirdetés e része igy szol: 
oroszok elől. A román lapok jelentik: Szómba- „ . . . telekkönyvben fölvett ingatlanokból 
ton éjjel két oroszok által megszállott bukovi-h u n k á n József B. 100. sorszámú 
nai falu egész lakossága Mihailenin át Romá- 419246/37000000 rész illetősége 740 korona ki- 
niába menekült. Tekintettel a menekülök nagy kiáltás! árban.“
számára, a határőrök nem merték ellenük a Tehát négyszáztizcnkilcncezcrkettőszaz-
fegyverüket használni, hanem megkísérelték I negyvenhat harminchét milliomod rész a Lun- 
a menekülőket szép szóval visszafordulásra kán Józsefé. Vájjon milyen örökösödési, cso- 
birni. A szerencsétlen emberek azonban ezt iádj0gi és vagyonjogi matematikai kombiná- 
válaszolták: dióval jutott a kérdéses birtoktest abba a .bor-

_ Legfeljebb agyonlőttök bennünket. Mi|zaimas helyzetbe, liogy 37 millió részre kel-
szivesebben választjuk a halált, semhogy az lett bontani s e 37 millió részből 419246 dara­
oroszok uralma alatt éljünk! bot kellett Lunkánnak kapni. Valószínű, hogy

A határőrök erre lelki kényszer alatt utat porszemenkint mérték ezt a földet, 
nyitottak a menekülők százainak és bebocsá- _ Színi előadás a vízben, fürdökosztüm- 
tnttók őket Romániába. Iben. Színházi pikantéria dolgában Vízakna, a— Az asszonybecsület“ az Urániában.!hires erdélyi fürdő a közérdeklődés kozpont- 
Fz a négy felvonásos nagy társadalmi dráma jába kerül a napokban, mondhatnunk uttoro he- 
tartalmánál fog™Tebilincselő és végig érdek-1 lyet foglal .el az egész.kontinensen. E feltevé-

lálogcédulit,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bika-bérhéz 3.

Poros*
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház­
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele­
fon 779._____________ _

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szám alatt 
lévő ház,

Király-utca 9. szám alatt 
lévő ház. Értekezhetni 
Debreczen! Gazdák 
Bankjában, Kossuth- 
utca 17.

ELADÓ

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöngyrojtos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla-

Sotban, együtt összesen 
9 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben
lévő 190 hold föld 
tar yával,

Mikepércsi utón 4 hold 
föld,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczcni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Krämer lónaetné
„Blka“-bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datta a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb aivatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós! szépségápolás, ma. 
nikürözés. Telefon 915. 
szám.

Gépolaj
világos,

Hengerolaj,
Gépzsir

(tawotte-esir)
legolcsóbban szerzheló be
w JK je m ae

featóktteletében
hatvan-utca 11.

Finte hlmxóseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-ntca 37. 
Nyirinő.

feszitő. A színészek játéka kitűnő. Bemuta- 
tásre kerül ezenkívül egy elsőrangú vígjáték, 
az „Éjjeli vándorló k“, úgy. hogy az 
Uránia mai műsora nagy hatást fog kelteni.

— Szélhámos ál-föhadnagy. Kolozsvár­
ról jelentik: Tegnap éjjel egy órakor a Hu­
nyadi-téri tartalékkórházban jelentkezett egy 
zöldparolis főhadnagy és az inspekciós altiszt­
nek bemutatkozott:

lyet rogiai ei az, cucsz ^
sünk igazolásául álljon itt minden további kom 
mentár nélkül a Nagyszebeni Újság alábbi szín­
házi kommünikéje: „Az a nagyszabású vizika- 
baré, amelynek rendezésén most buzgólkodnak, 
s amely valószínűleg 22-én, sozmbaton este ki­
lenc órakor lesz, páratlanul all a maga nemé­
ben. Ennek az estnek a főérdekessége, az lesz, 
hogy az összes szereplők a nagy Rákóczi-tó 
vizében látszanak s ez alkalomra Lovászy Ká­
roly iró. a jeles kabaré és színpadi szerző, ak-

írt- mphrpt Km^ytinv Frnn <i7ÍTi-

Dr.

kozott1 iroiv llü. U IC1CS i\.auait to JZ-IIIIJUV,, ot-vizy,, v...
„ , * . I tuális vígjátékot irt, melyet Krasznay Ernő szin-Zathureczky Álmos -3. vadasz- f . , tdnak teiies személyzete fürdő kosztüm-

zászlóaljbeli főhadnagy vagyok. Ide utaltak. 
Kérem felvételemet. Okmányaim holnap érkez­
nek meg. _ .

Az altiszt kitöltötte az ideiglenes felvételi 
lapot és a tiszti lakásba vezette az állítólagos 
főhadnagyot. A főhadnagy éjszaka két órakor 
ismét jelentkezett a szolgálatot tevő altisztnél, 
aki illedelmesen kaput nyitott neki. Reggel 
két beteg hadnagy jelentette, hogy meglopták.
Az egyiknek 240, a másiknak 60 koronája és 
, « ^,,1 ------------

tuailS VlK.ViteKüt irt, mei.yei i\i uocihkv ^ uv 
társulatának teljes személyzete fürdő kosztüm­
ben a tó közepén fog eljátszani. A vígjáték 
citne: „Mama. megjött a pap!“ Az érdekes vízi 
vígjáték iránt máris igen nagy az érdeklődés“.

— Jó családból való ügyes fiú fizetéssel 
felvétetik Antalfy könyvkereskedőhöz, Szent 
Anna-utca.____________________________ __

Kifutó fiú felvétetik 
a kiadóhivatalban.

14 éven felüllek jelentkezzenek este 7-kor.

SontQssy László cég
Haj du vármegye szállítója

Fürdő-cikkek, 
Trikó-paplanok, 

Uszó-ruhák 
óriási raktárai

Bártfa-flirdő

i-
elegáns |é siobáfc, teljes pensló 

napi 12 koronáért kaphatók.
Tulajdonos:

Dr. Grossmann Ernő, fürdőorvos.

Nyomatott Hoffmann és Xronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-át 49., a föpostaval szemben.


